

「民眾對退休軍公教人員年終慰問金的看法」民意調查
加權百分比摘要表

訪問日期：101年12月7日~8日
有效樣本：1095人 拒訪：271人
抽樣誤差：在95%的信心水準下,約±2.96個百分點
訪問地區：臺灣地區
訪問對象：20歲以上的成年人
抽樣架構：臺灣地區住宅電話簿（尾數2位隨機）
加權處理：調查結果已對受訪者性別、年齡、教育程度及地區進行樣本代表性檢定後加權處理。

第1題

最近有關政府應不應該繼續對退休軍公教人員發放年終慰問金的問題，引起許多討論。請問您知不知道這件事？（%）		
知道	不知道	合計
83.1	16.9	100.0

第2題

有人認為，考慮目前政府財政狀況，應該停止對退休軍公教人員發放年終慰問金，請問您支不支持這種看法？（%）					
非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
34.1	24.7	15.8	8.0	17.4	100.0
58.8		23.8			

第3題

有人認為，基於信賴保護原則，退休軍公教年終慰問金應該像往年一樣繼續發放。請問您支不支持這種看法？（%）					
非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
5.8	14.5	28.0	38.1	13.6	100.0
20.3		66.1			

第4題

有人認為，為了照顧弱勢，退休軍公教的年終慰問金應該只限於每個月領取退休金不到 2 萬元的人，或是在作戰、訓練時死亡、重傷或殘廢的退休軍公教人員，其他的退休人員不要發。請問您支不支持這樣的作法？（%）

非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
35.9	34.2	10.1	8.2	11.6	100.0
70.1		18.3			

第5題

有人認為，退休軍公教的年終慰問金可以採用「分級發放」的方式，譬如每個月領退休金 2 萬元以下的，還是可以領到一個半月的年終慰問金；每個月領退休金 2 萬元到 2 萬 5 千元之間的，可以領一個月慰問金；每個月領退休金 2 萬 5 千元到 3 萬元之間的，可以領半個月慰問金；而每個月領退休金 3 萬元以上的，就不發給年終慰問金。請問您支不支持這樣的作法？（%）

非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
16.2	30.6	18.8	19.2	15.2	100.0
46.8		38.0			

第6題

如果把上面所講的「分級發放」標準放寬，讓多一些退休軍公教人員可以領取年終慰問金，請問您支不支持這樣的作法？（%）

非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
7.2	18.4	28.6	31.5	14.3	100.0
25.6		60.1			

第7題

整體而言，關於退休軍公教的年終慰問金發放方式，有人主張全面停止發放；有人主張像往年一樣繼續發放；有人主張只發給弱勢及因公傷殘者；也有人主張採分級發放的方式。請問您比較支持那一種？（%）

全面停止發放	繼續發放	只發給弱勢及因公傷殘者	採分級發放	無明確反應	合計
8.8	8.2	64.4	11.0	7.6	100.0

第8題

行政院主張，退休軍公教的年終慰問金應秉持照顧「弱勢或因公傷殘者」的原則，請問您支不支持行政院堅持這個立場？（%）

非常支持	還算支持	不太支持	非常不支持	無明確反應	合計
39.7	39.0	7.1	5.2	9.0	100.0
78.7		12.3			